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Química orgánica
Propiedades del átomo de carbono
1. Hidrocarburos saturados e insaturados
2. Nomenclatura de hidrocarburos cíclicos y acíclicos
3. Grupos funcionales
4. Carboxiamida
5. Moléculas biológicas
1)
Lea el siguiente texto.

El carbono es un sólido negro, que fácilmente se pulveriza, aunque en condiciones especiales  puede formar diamante
¿Cuál característica del carbono, se infiere del texto?

          A)         Alotropía.

          B)         Tetravalencia.  

         C)          Tipo de enlace.

         D)          Homocombinación.

2)
De las características que se ofrecen,

1.  Puede compartir sus electrones  con dos, tres o cuatro átomos del mismo   elemento.

2.  Está presente en aproximadamente el 20% de los compuestos que se  conocen. 

3.  Generalmente forma enlaces iónicos.

corresponde(n) al átomo de carbono la(s) identificada(s) con
        A)       1 solamente

        B)       3 solamente

        C)       1 y 2

        D)       2 y 3

3)
Los textos identificados con los números 1 y 2:
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se refieren a  características del carbono denominadas

         A)       1-homocombinación y 2- tetravalencia.

         B)       1- alotropía y 2- homocombinación.

         C)       1-hibridización y 2-tetravalencia.

        D)       1- hibridización y 2-alotropía.

4)
Las siguientes características del carbono,

1.   El carbono puede unirse a otro carbono mediante enlaces simples, dobles o triples. 

2.  El carbono es un sólido negro, que en condiciones especiales  puede  formar diamante y grafito.

3.   La gasolina esta  constituida por hidrocarburos con ocho carbonos enlazados entre sí.

se denominan

A)
1-hibridación,  2-tetravalencia y  3-homocombinación. 

B)
1-tetravalencia, 2-homocombinación y 3-alotropía. 

C)
1-hibridación,  2-alotropía y  3-homocombinación.

D)
1-alotropía, 2-hibridación y  3-tetravalencia.

5)
Las siguientes características sobre el átomo de carbono,

· Un orbital  s y uno p se mezclan y forman  dos orbitales sp.

· Un orbital  s y dos p se mezclan y forman tres orbitales sp2.

· Un orbital  s y tres p se mezclan y forman cuatro orbitales sp3.

se denominan

A) alotropía.

B) hibridación.

C) tetravalencia.

D) homocombinación.

6)
Se le presenta el siguiente texto

El carburo de calcio reacciona con agua para producir acetileno o etino.  En forma natural las plantas, lo producen para madurar sus frutos.

En el compuesto cuyo nombre se encuentra subrayado,  el carbono presenta

A)
alotropía.

B)
hibridación.

C)
enlace doble.

D)
forma sintética.

7)  La propiedad que posee el átomo de carbono de poder combinar un orbital s y uno, dos o tres  p se denomina

        A)      alotropía.

        B)      hibridación.

        C)      anfoterismo.

        D)     tetravalencia.

8)
 Se le presentan las siguientes características, identificadas con números. 
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¿Cuáles de estas características corresponden al carbono?

A) 1 y 2.

B) 1 y 3.

C) 2 y 3.

D) 2 y 4.
9) 
Lea la siguiente información.

Una forma en que se presenta el carbono en la naturaleza es el grafito. 

Este es un material negro y opaco utilizado para elaborar  la punta de los lápices y para conducir  la corriente eléctrica.


La información del texto hace referencia a la  característica del carbono denominada

A) homocombinación.

B) tetravalencia.

C) hibridación.

D) alotropía.

10) Los textos que se le presentan.

1. Se presenta en la naturaleza en forma de grafito y prismática.

2. Puede combinarse con átomos del mismo elemento y formar moléculas de cadenas largas

Se refieren a características del carbono denominadas
      A)      1- homocombinación y 2-tetravalencia.

      B)      1-alotropía y 2-homocombinación.

      C)      1-tetravalencia y 2-hibridización.

      D)      1-hibridización y 2-alotropía.

11)  Lea la siguiente descripción.

Capacidad que tienen los átomos de carbono para producir enlaces simples idénticos en energía.

¿Cómo se denomina la propiedad descrita?

      A)       Homocombinación.

      B)       Tetravalencia.

      C)       Hibridación.

      D)       Alotropía.

12) Lea el siguiente texto.

El carbono en los hidrocarburos puede formar  enlaces simples, dobles o triples.

¿Cuál característica del carbono, se infiere del texto?

A)
Alotropía.

B)
Hibridación. 

C)
Tetravalencia.

D)
Homocombinación.

13)    Lea las siguientes características.
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¿Cuáles números identifican las características que corresponden al carbono?

A)     1 y 2

B)     1 y 3

C)     2 solamente.

D)     3 solamente.

14) Lea la información que se le presenta en la siguiente tabla.

	Propiedades
	Nombre de la propiedad

	1.
	Forma cristalina del elemento puro.
	
	a -
	Alotropía.

	2.
	Cualidad de combinarse consigo mismo.
	
	b -
	Tetravalencia.

	3.
	Capacidad de formar cuatro enlaces simples.
	
	c -
	Homocombinación.


¿Cuál es la forma correcta de relacionar las propiedades con su respectivo nombre?

A)
1c,  2a,  3b

B)
1a,  2c,  3b

C)
1a,  2b,  3c

D)
1c,  2b,  3a

15)
Lea el siguiente texto.

	El carbono puede formar enlaces covalentes simples, iguales en energía y que se dirigen hacia los vértices de un tetraedro.




¿Cuál característica del carbono se describe en el texto?

A)
Homocombinación.

B)
Tetravalencia.

C)
Hibridación.

D)
Alotropia.

16) Lea las siguientes características del carbono.
	1. Un átomo de carbono comparte cuatro electrones con átomos iguales o diferentes.
	2. Estos átomos pueden unirse con otros átomos de electronegatividad diferente.


	3.    Al hibridizar se forman cuatro orbitales híbridos sp3 .
	3. El carbono se puede presentar en formas que difieren sustancialmente en propiedades físicas y químicas.


¿Cuáles números  hacen referencia a la tetravalencia y a la alotropía, en el orden respectivo?

A) 1 y 2

B) 1 y 4

C) 2 y 3

D) 2 y 4

17)    Lea el siguiente texto relacionado con el átomo de carbono.
[image: image4.png]La mayoria de los compuestos organicos contienen cadenas o anillos de &tomos de
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¿A cuál característica del átomo se refiere el texto anterior?

A) Hibridación.

B) Tetravalencia.

C) Homocombinación.

D) Estructura electrónica.

18) Lea la siguiente información.
· Un átomo de carbono se une a dos de cloro y dos de hidrógeno mediante enlaces covalentes.
· El carbono con frecuencia comparte sus cuatro electrones con átomos diferentes.

La información hace referencia a la propiedad del carbono denominada

A)   alotropía.

B)   hibridación.

C)   tetravalencia.

D)   homocombinación.

19)  Lea la siguiente descripción.
Una de las propiedades más importantes del carbono, es la capacidad de combinarse consigo mismo para formar cadenas que pueden ser acíclicas, cíclicas o ramificadas.

¿Cómo se denomina la propiedad descrita?
A) Homocombinación.

B) Tetravalencia.

C) Hibridación.

D) Alotropía.

20)  Lea la siguiente información.
1. El carbono se encuentra puro en la naturaleza en tres formas: diamante, grafito y carbono amorfo.

2. El 1- buteno es un hidrocarburo formado por cuatro carbonos enlazados entre sí.

3. El carbono tiene la capacidad para formar cuatro enlaces covalentes.

La información anterior hace referencia a las características del átomo de carbono denominadas

A) 1 -  homocombinación, 2 -  tetravalencia y 3 - alotropía.

B) 1 -  alotropía, 2 - homocombinación y 3 -  tetravalencia.

C) 1 -  hibridación, 2 -  tetravalencia y 3 - homocombinación.

D) 1 -  homocomibnación, 2- tetravlencia y 3- hibridación.

21)  Lea el siguiente texto.

Los hidrocarburos son los compuestos orgánicos más sencillos. No obstante, la gama de compuestos que se obtienen de combinar pocos elementos en diferentes arreglos estructurales es enorme.  Así tenemos hidrocarburos de cadena larga (simple o con ramificaciones), de cadena plegada o en forma de anillo.

De acuerdo con lo descrito en el recuadro, la información anterior se refiere a una propiedad del átomo de carbono denominada como

A) formas alotrópicas.

B) homocombinación.

C) tetravalencia.

D) hibridación.

22)  Lea la siguiente información.
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La información suministrada ejemplifica las características del carbono denominadas

A) 1 - hibridación y 2 - alotropía.

B) 1 - alotropía y 2 – tetravalencia.

C) 1 - hibridación y 2- tetravalencia.

D) 1 - homocombinación y 2 - tetravalencia.

23) ¿Cuál es el nombre de la propiedad de los átomos de carbonos para producir enlaces simples idénticos en energía?

A) Homocombinación.

B) Tetravalencia.

C) Hibridación.

D) Alotropía.

24)  Observe la siguiente representación.

[image: image6.png]c-c-C-C





La característica del carbono representada en el recuadro se llama

A) alotropía.

B) hibridación.

C) tetravalencia.

D) homocombinación.
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COLUMNAB
1) Se presenta como carbn mineral o carbon vegetal
en donde sus dtomos no tienen una forma geométrica
definida.

2) El proceso de combinacién de un orbital s y p

3) Habilidad para formar largas cadenas mediante
enlaces simples, dobles o triples.

4) Capacidad que tienen los atomos de carbono para
enlazarse con atomos més o menos electronegativos
que él.

5) La molécula de metano, estd formada por un
carbono, unido a cuatro hidrégenos.

6) La molécula de propano contiene tres carbonos
unidos entre si.

7) Se presenta en la naturaleza en forma laminar o
prismética.

8) Combinacion de un orbital 25 y tres orbitales 2 p
para explicar enlaces iguales en el metano,

9) Puede compartir sus electrones con dos, tres o
cuatro dtomos del mismo elemento.

10) Es la forma como se encuentran distribuidos los
electrones del carbono en la nube electronica de este.

11) El carbono se puede encontrar pricticamente puro
en el diamante y el grafito.

12) Posee dos electrones en el primer nivel de energia
dentro del subnivel s y cuatro electrones en el segundo
nivel dentro del subnivel p.

13) Esta presenta por ejemplo cuando el carbono se
combina con el Flior o Cloro que poseen una alta
electronegatividad o bien con el hidrdgeno que es
menos electronegativo que

14) Capacidad que tiene para compartir cuatro o cinco
electrones en su itimo nivel de energia




Hidrocarburos saturados e insaturados
1) De las características que se ofrecen,

1.   Puede compartir sus electrones  con dos, tres o cuatro átomos del mismo   elemento.

2.  Está presente en aproximadamente el 20% de los compuestos que se  conocen. 

3.  Generalmente forma enlaces iónicos.

corresponde(n) al átomo de carbono la(s) identificada(s) con
      A)       1 solamente

      B)       3 solamente

      C)       1 y 2

      D)       2 y 3

2)
De los nombres y fórmulas de los compuestos que se le presentan
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¿Cuáles corresponden a hidrocarburos saturados?

      A)     1 y 2

      B)     2 y 4

      C)     1 y 3

      D)     3 y 4

3) 
Lea el siguiente texto.

El carbono posee la capacidad de unirse a otro carbono mediante  enlaces simples,  dobles y/o triples  formando grupos de compuestos denominados:  alcanos, alquenos y alquinos. 

Con base en el texto se puede afirmar que los alcanos
      A)         son insaturados y los alquenos y alquinos saturados. 

      B)         son saturados y los alquenos y alquinos insaturados. 

      C)         y alquenos son saturados y los alquinos insaturados.

      D)
y alquenos son insaturados y los alquinos saturados.

4)
Observe las siguientes representaciones identificadas con los números 1,2 y 3.
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Las representaciones corresponden a hidrocarburos que se clasifican como
      A)     1  insaturado;  2 y 3  saturados.

      B)     1 y 3 saturados; 2  insaturado.

      C)     1  saturado; 2 y 3 insaturados.

      D)     1 y 3 insaturados; 2 saturado.

5)    ¿En cuál opción se ofrece la representación de un hidrocarburo saturado y otro  insaturado, en orden respectivo?

A) H3C – CH2– CH2–CH3  y  H3 C – CH2  – CH2  – CH3
B) H3C–CH2-CH2 – CH2–OH  y  HC  ( C– CH2 – CH3
C) H3C – CH2 – CH2  – CH3  y  H3C –CH = CH –CH3 

D) H3C –CH = CH –CH3  y  H3C –CH = CH – CH3 

6)
De las siguientes fórmulas de hidrocarburos, 

[image: image10.png]2.
H,C=CH-CH,-CH;

1.
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corresponden a compuestos  insaturados, los que se identifican con los números

A)
1 y 2.

B)
1 y 4.

C)
2 y 4.

D)
2 y 3.

7)  De las siguientes sustancias identificadas por su fórmula molecular y por números,

[image: image11.png]



¿Cuáles son saturadas?

A) 1, 3 y 4

B) 1, 2 y 4

C) Solamente 2 y 4

D) Solamente 3 y 4

8)
Observe las siguientes representaciones.
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corresponden a hidrocarburos que se clasifican como

A) 1- insaturado;  2 y 3 - saturados.

B) 1  saturado; 2 y 3 insaturados.

C) 1 y 3 insaturados,  2 saturado.

D) 1 y 3 saturados, 2 insaturado.

9)
Observe las siguientes estructuras, identificadas con números.
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¿Cuál(es)  corresponde(n) a hidrocarburo(s) insaturado(s)?

A) 1 solamente.

B) 3 solamente.

C) 1 y 2.

D)
2 y 3.

10)  Lea las siguientes proposiciones.

I.  - Los cicloalcanos  están formados por enlaces simples.

II.  - Los alcanos pueden ser de cadena lineal o ramificada.

III.  - Algunos hidrocarburos se caracterizan por presentar dobles enlaces.

¿Cuáles números señalan proposiciones que corresponden a hidrocarburos insaturados ?

A)       I y II

B)       I y III

C)      II y IV

D)      III y IV

11)  Los hidrocarburos denominados  
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se clasifican como
A)       saturados.

B)       insaturados.

C)      1- saturado, 2- insaturado.

D)      1 - insaturado, 2 - saturado.

12)  ¿Cuál opción contiene solamente nombres de compuestos insaturados?

A) Octano, metano, etino.

B) Propano, butano, penteno.

C) 2-butino, butano, 2-pentiono.

D) 3-hepteno, 2-pentino, 1-buteno.

13) ¿En cuál de las siguientes opciones se indican fórmulas químicas de: un hidrocarburo saturado y uno insaturado, en el orden respectivo?
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14)
De las siguientes proposiciones, identificadas con números.

1.-  Presentan enlaces triples entre carbonos y  forman cadenas abiertas.

2.-   Presentan enlaces dobles entre carbonos y  forman cadenas abiertas.

3.-   Sus átomos están ordenados en forma de anillo y poseen enlaces simples.

4.-.  Presentan solamente enlaces simples entre carbonos y son de cadena abierta.

¿cuáles corresponden a hidrocarburos insaturados?

A) 1 y 2

B) 2 y 3

C) 1 y 4

D) 3 y 4

15)
Observe las siguientes fórmulas estructurales, identificadas con números.
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¿Cuáles representan hidrocarburos saturados?

A) 1, 2 y 3

B) 1, 3 y 4

C) Solamente 1  y  2

D) Solamente 3  y  4

16)
Lea las siguientes características, referidas a compuestos orgánicos y a los enlaces que presentan sus átomos de carbono.

	1. - Es líquido a temperatura ambiente y presenta enlaces dobles.

	2. - Posee un triple enlace y a 25ºC es gaseoso.

	3. - Es un gas que posee enlaces simples.


Según las características citadas, ¿cómo se clasifican los compuestos descritos?

A) 1 es saturado, 2 y 3 insaturados.

B) 2 es saturado, 1 y 3 insaturados.

C) 3 es saturado, 1 y 2 insaturados.

D) 1 y 2 son saturados y 3 es insaturado.

[image: image64.wmf]II.

17)
Para las estructuras que se le presentan a continuación:

[image: image65.wmf]II.


Se cumple que

A)
1  y  3 son insaturadas.

B)
3  es insaturado y  4 saturado.

C)
1  es saturado  y  2  insaturado.

D)
2  es saturado  y  3  insaturado.

18)  Observe las siguientes fórmulas de compuestos.
[image: image17.png]



¿Cuáles fórmulas corresponde a hidrocarburos saturados?

A) 1 y 2

B) 2 y 3

C) Solo 1

D) Solo 3

19)   ¿Cuáles representaciones corresponden a las fórmulas de: un hidrocarburo saturado y uno insaturado, en orden respectivo?
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20)   Lea las siguientes afirmaciones.
D) El gas acetileno o etino es muy utilizado en la industria, en sopletes, por su alto calor de combustión.

D) El butano es un combustible que reutiliza en las cocinas y quemadores de gas.

Los ejemplos anteriores se clasifican como  hidrocarburos

A) 1 y 2 saturados.

B) 1 y 2 insaturados.

C) 1 saturado y 2 insaturado.

D) 1 insaturado y 2 saturado.
21) Los compuestos saturados en química orgánica son llamados

A) ciclos.

B) alcanos.

C) alquinos.

D) bencenos.

22) Se le presentan los  nombres de hidrocarburos enumerados de 1 a 5
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¿Cuáles de estos se clasifican como compuestos insaturados?

A) 1, 2 y 4.

B) 1, 3 y 4.

C) 1, 2 y 5.

D) 2, 3 y 5.

Nomenclatura de hidrocarburos cíclicos y acíclicos
1)  El  siguiente nombre de un compuesto,
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¿Cuál es el nombre correcto del compuesto representado?

A) 2 - decadeno.

B) 4 – etil - 2- octeno.

C) 3,3 – dietil – 4 – hexeno.

D) 4,4 – dietil – 2 – hexeno.

3)
Observe la siguiente fórmula química.

[image: image21.png]CH:;—CH;—CHz— CH;—C=C—CH,—CH:





¿Cómo se llama la sustancia representada?

A)     4 - octeno.

B)     3 - octeno.

C)     3 - octino.

D)     4 - octino.

4)
Observe la siguiente representación.
[image: image22.png]CH; -CH, CH =CH-CH-CH;
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El hidrocarburo representado se denomina

A)      2- butil -3- noneno.

B)      5- metil -3-noneno.

C)      5- metil -3- nonino.

D)      2- butil - 3-nonino.

5) 
Observe las siguientes representaciones.
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El nombre correcto de cada compuesto, en el orden respectivo, se ubica en la opción

A) 2– metilpenteno y   2,4–dimetil–2–hexano.

B) 2– metil–4–penteno y   2,4–dimetil–2–hexano.

C) 2– metil–1–penteno y   2,5–dimetil–2–hexeno.

D) 2– metil–1–penteno y   2,4–dimetil–2–hexeno.

6)  ¿Cuál es la fórmula correcta para el 3 – etil – 5,5 – dimetilnonano?
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7)
El compuesto denominado:

                                  2,3 dimetil 1-penteno

Se representa con la fórmula ubicada en la opción
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H2C = C - CH-CHz-CHs

CHs
HzC = C-CHz -CHz - CHs

CHs
HzC =CH-CHz - CH -CH2

CHs
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8) 
Observe la fórmula siguiente.
[image: image26.png]



El nombre correcto del compuesto representado se ubica en la opción

A)
2 - metil - 2 - penteno.

B)
2 - metil - 4 - penteno.

C)
4 - metil - 2 - penteno.

A) 4 - metil penteno.


9)   Observe la siguiente estructura.
[image: image27.png]CH3 — CHz — CH2 ~(CH3) CH — CH2 - CHs





¿Cuál opción contiene el nombre del compuesto representado?

A) 2- penteno.

B) 3- metilhexano.

C) 4- etil-3-penteno.

D) 3-etil-2-penteno.

10) Observe las siguientes fórmulas moleculares de hidrocarburos.
[image: image28.png]CioHig y CoHie




¿Cuál opción contiene, en orden respectivo, el nombre de los compuestos representados?

A) decano y nonano.

B) decino y nonino.

C) deceno y nonano.

D) decino y noneno.

11) Observe las siguientes fórmulas moleculares de hidrocarburos.
[image: image29.png]| CsHs y CoHe





¿Cuál opción contiene, en orden respectivo, el nombre de los compuestos representados?

A) pentino y propeno.

B) pentano y eteno.

C) penteno y propano.

D) pentino y etano.

12)   Analice la siguiente representación química.
[image: image30.png]



¿Cuál opción contiene el nombre del compuesto representado?

A)     Ciclopropano.

B)     Ciclopentano.

C)     Ciclobutano.

D)     Ciclohexano.

13)  Las siguientes representaciones,
[image: image31.png]1. HaC — CH2 - HC = CH - CH2 - CHs
2. CHs-- C‘)H —CH;-CH2-CH>—-CHs
CH2—CHas





Corresponden a los compuestos denominados en el orden 1, 2

A)      3-hepteno y 3-metilheptano.

B)      3-hexeno y 3-metilheptano.

C)      3-hepteno y 2-etilhexano.

D)      3-hexeno y 2-etilhexano.

14)  La siguiente fórmula de un compuesto,

[image: image32.png]CHz -CH,— C=C-CH-CHs
| |

CH; CHs





corresponde  al nombre ubicado en la opción

A)    5-etil-2-metil-2-pentino

B)    5-etil-2-metil-2-penteno

C)    5-metil-4-octino

D)    2-metil-3-octino

15)
Los  siguientes nombres de compuestos,

[image: image33.png]1. 2.
ciclobutano penteno





corresponden  a las fórmulas ubicadas en la opción

[image: image34.png]HC - CHz
| |
H2C - CH
HC - CHz
| |
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HzC — CHz
| |

= CH
HC = CH
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16)
Observe la siguiente representación de un compuesto.

[image: image35.png]CH,~CH=CH-CH-CH,
|

CH,





¿Cuál es el nombre correcto para esta sustancia?

A)
2-metil-3-pentino.

B)
4-metil-2-pentino.

C)
4-metil-2-penteno.

D)
2-metil-3-penteno.

17)   Observe las siguientes estructuras.
[image: image36.png]



Estas corresponden a compuestos que se denominan

A) ciclopropano y ciclopropeno.

B) ciclobutano y ciclobuteno.

C) propano y propeno.

D) butano y buteno.

18)
Observe las siguientes fórmulas.

[image: image37.png]-CH,
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CH,-C=C-CH,
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¿Cómo se llaman las sustancias representadas, en el orden respectivo?

A) 3-hepteno  y 2, 6, 6 – trimetil – 3 – nonino.

B) 3-heptino  y 2, 6, 6 – trimetil – 3 – octino.

C) 3-hexino  y 2, 6, 6 – trimetil – 3 – octino.

D) 3-hexino  y 2, 6, 6 – trimetil – 3 – octeno.

19)  La fórmula                                       

[image: image38.png]CH3CH = CHCH:





representa un compuesto que se denomina

A) 4 - butano

B) 2 - butano

C) 4 - buteno

D) 2- buteno

Grupos funcionales
1)        Observe las siguientes representaciones.
[image: image39.png]1. CHs- CH2-OH

o

2. CH3-CH2- CH2- C-CHs





Los grupos funcionales de los compuestos  representados se denominan, en orden respectivo,

     A)     1-  hidroxilo  y  2 -  aldehído.

     B)     1-  hidroxilo  y  2 - cetona.

     C)     1- éster  y  2 - aldehído.

     D)     1- éster y 2 - cetona.

2)  Observe las siguientes fórmulas.

[image: image40.png]CH3- CH2— O-CH2-CH2-CHz-CHs





El grupo funcional presente en el compuesto representado, se denomina

A) éter.

B) ester.

C) cetona.

D) aldehído.

3)
Observe las siguientes fórmulas químicas.

[image: image41.png]o
I
1. CH;-CH,—C-OH

2. CH3—O-CH;-CH,—CH;,

3. CH;—O-CH,-CHs

o
I





¿Cuáles contienen elementos del grupo funcional carbonilo y caboxilo respectivamente?

A) 1 y 4.

B) 3 y 2

C) 4 y 1

D) 2 y 3

4)  La fórmula     
[image: image42.png]CHsCH CH20H
|

CHs





representa un compuesto que se clasifica como un 
A) carboxilo.

B) aldehído.

C) alcohol.

D) éster.
5)   Lea el siguiente texto:

Las aminas se utilizan en la fabricación de colorantes, drogas, desinfectantes e insecticidas.

¿Cuál es la fórmula general del grupo funcional que caracteriza las sustancias que se mencionan en el texto?

[image: image43.png]A)
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6)
Los compuestos cuyas fórmulas se representan seguidamente
[image: image44.png]H
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se clasifican como 

A)    1- alcohol y 2 – ácido.

B)    1- aldehído y 2- ácido.

C)    1- alcohol y 2 – cetona.

D)    1- cetona y 2 – aldehído.

7)
Lea el siguiente texto.
[image: image45.png]Es aquelcompuesto que posee un grupo amino y un grupo carboxilo grupo
funcional en el que hay el grupo R

o

Los compuestos que presentan el grupo funcional R — C — NR; derivan de un
acido en el cual el grupo NR: sustituye al OH del acido.





¿En cuál opción se ubican los nombres de los grupos funcionales citados?

A)      Aldehído y amina.

B)      Aldehído y amida.

C)      Aminoácido y amida.

D)      Ceton y aminoácido.

8)  Observe la siguiente representación.
[image: image46.png]NHz
CH3; = CHz = CHz— C - CH; - CH;s

H





El grupo funcional del compuesto representado, se denomina

A) amida.

B) amina.

C) cetona.

D) aldehído.

9)  Observe las siguientes sustancias, identificadas con números.
[image: image47.png]CH,OH
CH,- O-C,H,
CH,~CH,-OH
CH; = CH - CHs

OH




¿En cuáles está presente el grupo funcional alcohol?

A) 1 y 2 solamente

B) 1, 2 y 3

C) 1, 3 y 4

D) 2, 3 y 4

10)  Observe la siguiente representación.
[image: image48.png]o
I
H:C - CH;— C—-CHs






El grupo funcional del compuesto representado, se denomina

A)      haluro.

B)      cetona.

C)      alcohol.

D)
 aldehído.

11)
Observe las siguientes representaciones.
[image: image49.png]o
I
CH;- C=NH;
o
I
CHy- CHy = C- CHs





Los grupos funcionales de los compuestos representados se denominan, en orden respectivo,

A) 1 – amida,  2 – cetona.

B) 1-   amina,  2 – cetona.

C) 1 – amida, ,2 – aldehído.

D) 1 – amina,  2 – aldehído.

12) En cuál de las siguientes opciones se ofrecen las fórmulas de los grupos funcionales: alcohol  y  aldehído?
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12)
¿Cuál de los siguientes compuestos corresponde a un alcohol? 

A) Propanol.

B) Acetileno.

C) Metilamina.

D) Acido acético.

13)    Los compuestos cuyas fórmulas se representan seguidamente
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se clasifican como 

A)       1- alcohol y 2 – ácido.

B)       1- aldehído y 2- ácido.

C)       1- alcohol y 2 – cetona.

D)      1- cetona y 2 – aldehído.

14)
Lea el siguiente texto.
[image: image52.png]«  Existe un grupo funcional en el que hay dos grupos R unidos por un oxigeno
(R-OR).
o
«  Los compuestos que presentan el grupo funcional R - C — NR, derivan de un
4cido en el cual el grupo NR; sustituye al OH del 4cido.





¿En cuál opción se ubican los nombres de los grupos funcionales citados?

A)
Aldehído y amina.

B)
Aldehído y amida.

C)
Éter y amida.

D)
Éter y amina.
15)   Observe las siguientes representaciones.

[image: image53.png]1

2

CH3- CH2-0OH

o
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CH3-CHz- CHz— C-CH:





Los grupos funcionales de los compuestos  representados se denominan, en orden respectivo,

A) 1- alcohol  y  2 -  aldehído.

B) 1- alcohol  y  2 - cetona.

C) 1- éster  y  2 - aldehído.

D) 1- éster y 2 - cetona.
16)
Lea el siguiente nombre de un grupo funcional.
Carboxiamida
¿Cuáles son los nombres de los elementos que constituyen el grupo funcional citado?

A) Carbono, hidrógeno, oxígeno y nitrógeno.

B) Carbono, nitrógeno, oxígeno y azufre.

C) Carbono, hidrógeno y azufre.

D) Carbono, nitrógeno y oxígeno.

17)   Observe las siguientes fórmulas químicas.
[image: image54.png]o
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1. CH;-CH;-C-OH

2. CHs=O=CHy—CH, — CHy
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¿Cuáles presentan al grupo funcional éter?

A)       1, 3 y 4

B)     2, 3 y 4

C)     Solamente 1 y 4

D)     Solamente 2 y 3

18) Entre los grupos funcionales de las moléculas orgánicas que están formados únicamente por: carbono, oxígeno e  hidrógeno, se encuentran

        A)        haluro y amina.

        B)        carbonilo y carboxilo.

        C)        carboxamida e hidroxilo.

        D)        carbonilo y carboxamida.

19)
Lea la siguiente información.
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¿Cuál es la forma correcta de relacionar la fórmula del compuesto orgánico, con el grupo funcional respectivo?

A)
1a, 2b, 3c, 4d

B)
1b, 2a, 3c, 4d

C)
1c, 2d, 3a, 4b

D)
1c, 2b, 3d, 4a
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Moléculas biológicas
1)  
Lea la siguiente información.

[image: image57.png]Las proteinas del cuerpo humano estan formadas por 20 de ellos

2. Son componentes estructurales de las membranas
Actiian como reserva de energia





La información planteada hace referencia a la importancia de las moléculas de interés biológico denominadas, en el orden 1 y 2,

A)
aminoácidos y carbohidratos.

B)
lípidos y carbohidratos.

C)
carbohidratos y lípidos.

D)
aminoácidos y lípidos.

2)    Lea detenidamente la siguiente información:
[image: image58.png]1
Sus elementos constitutivos son: un
grupo amino (-NHz) y un grupo carboxilo
(-COOH)

2.

Sus elementos constitutivos son: un

grupo  hidroxilo(-OH)

carboxilo (-COOH)
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¿A cuáles sustancias químicas corresponden respectivamente según los números 1 y 2?

A)     Ácido orgánico y carbohidrato.

B)     Lípido y ácido orgánico.

C)     Carboxamida y éter.

D)     Aminoácido y lípido.
3) Lea con atención el siguiente texto.

Son polihidroxiadehídos o polihidroxicetonas, llamados respectivamente: aldosas y cestosas que se caracterizan por tener una cadena ramificada de tres hasta siete átomos de carbono en uno de los cuales se sitúa la función aldehído o cetona  (carbono número 2 ) y en el resto va unido una función OH - a cada carbono.

El texto anterior caracteriza al tipo de compuestos denominados

A)   lípidos.

B)   proteínas.

C)   aminoácidos.

D)   carbohidratos.

4) ¿Cuál proposición corresponde a las moléculas biológicas denominadas lípidos?

A) Polímeros que almacenan y transmiten la información genética.

B) Compuestos que se pueden hidrolizar para producir polihidroxi aldehídos y polihidroxicentonas.

C) Sustancias insolubles en agua pero solubles en disolventes no polares, componentes estructurales de la membrana celular.

D) Compuestos bioquímicos más abundantes en los seres vivos, algunas de ellas son catalizadores, también trabajan como sitios receptores de los neurotransmisores y hormonas.

5)
¿Cuál es la estructura orgánica que representa a un aminoácido?
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6) Lea la información del esquema siguiente.
[image: image60.png]De su unién se
obtienen

PROTEINAS
Principales moléculas
estructurales de la célula

ENZIMAS
Catalizan las reacciones que se
dan dentro y fuera de la célula





¿Cuál es el nombre de la molécula biológica que completa el esquema anterior?

A) Lípidos.

B) Aminoácidos.

C) Carbohidratos.

D) Ácidos nucleicos.

7)  Analice la siguiente información.

[image: image61.png]ALA
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La secuencia y la información suministrada corresponde al a molécula biológica denominada

A)   lípido.

B)   azúcar.

C)   proteína.

D)   carbohidrato.

8)  Analice la siguiente información.
[image: image62.png]H-C=0
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La fórmula y la información que se ofrece en el recuadro anterior corresponden al grupo de moléculas biológicas denominadas

A)   carbohidratos.

B)   fosfolípidos.

C)   proteínas.

D)   lípidos.

9)    DESARROLLO:

1. Haga la fórmula estructural en forma desarrollada o condensada en cada uno de los siguientes hidrocarburos:

metilbutano

3-etil-2,3,5-trimetilhexano
3,3-dimetil-1-buteno
1-butino

propadieno

5-metil-2-hexino

3-metil-1-penteno

4-metil-1-hexino

2,3,4-trimetilpentano

4,6-dietil-2-metiloctano

dimetilpropano

ciclohexano
2,2,5-trimetil-3-propilnonano

ciclobutano

ciclopropano

3-metil-1-penteno

1,3-butadieno

2,2,3,3,-tetrametilpentano

4-etil-3,5-dimetil-2-hexeno

3-metil-1-hexeno
acetileno (etino)

etileno(eteno)

2,3-dimetil-1-penteno
propeno

buteno

hexino

2-metil-2-pentino
2,4-hexadieno

3-cloro-2-penteno

1,3-butadieno

1,1,-dibromo-2,2-cloroeteno

dicloroetano

yodoetino

2,5-dimetil-3-hexeno
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